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ΘΕΜΑ: «Ερώτηση με αριθμό πρωτ.: 7246/14.06.2021»

Σε απάντηση της με αρ.πρωτ.: 7246/14.06.2021 ερώτησης που κατατέθηκε στη 
Βουλή των Ελλήνων, με θέμα: «Ερευνητικά προγράμματα καταδυτικού τουρισμού 
σε ενάλιους αρχαιολογικούς χώρους», σας ενημερώνουμε τα εξής:

Η  Γενική Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας (ΓΓΕΚ), όπως η ισχύουσα 
νομοθεσία  ορίζει, έχει ξεκινήσει τις απαραίτητες διαδικασίες για το σχεδιασμό της 
Εθνικής Στρατηγικής Έρευνας & Καινοτομίας για την Προγραμματική Περίοδο 2021-
2027. Επίσης, σε συνεργασία με τις συναρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων, συμβάλλει στο σχεδιασμό της Εθνικής Στρατηγικής για 
την Έξυπνη Εξειδίκευση που υποστηρίζει, μεταξύ άλλων, δραστηριότητες έρευνας 
και καινοτομίας που συνάδουν με τις αναπτυξιακές κατευθύνσεις της χώρας και 
στοχεύουν σε άμεσα αξιοποιήσιμα αποτελέσματα προς όφελος της οικονομίας, της 
κοινωνίας και των πολιτών. Για τον προσδιορισμό των θεματικών προτεραιοτήτων 
της νέας Στρατηγικής οργανώνουμε μια δομημένη, ευρεία και ανοιχτή διαβούλευση, 
η οποία σύντομα θα είναι προσβάσιμη ηλεκτρονικά. Ήδη, κατά το πρώτο 
προσδιορισμού θεματικών προτεραιοτήτων, έχει αναδειχθεί το παρακάτω πεδίο:

«Ανάπτυξη και αξιοποίηση καινοτόμων εργαλείων, προϊόντων, υπηρεσιών και 
διαδικασιών για την προώθηση και υποστήριξη ειδικών μορφών τουρισμού (π.χ. 
κρουαζιέρα, yachting, πολιτιστικός, θρησκευτικός, καταδυτικός και θαλάσσιος 
τουρισμός, τουρισμός υπαίθρου, επιστημονικός/εκπαιδευτικός τουρισμός, αστικός 
τουρισμός, οικοτουρισμός, γαστρονομικός τουρισμός, οινοτουρισμός, ιατρικός, 
αθλητικός, βιωματικός, εναλλακτικός τουρισμός)». 
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Τα πεδία προτεραιότητας της Προγραμματικής Περιόδου 2021-2027, θα 
οριστικοποιηθούν μετά την ολοκλήρωση της διαβούλευσης και θα αποτελέσουν το 
θεματικό περιεχόμενο των προκηρύξεων των  νέων δράσεων ΕΤΑΚ.

Στο πλαίσιο της Δράσης ΕΡΕΥΝΩ – ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ – ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ [Παρέμβαση II. 
Συμπράξεις Επιχειρήσεων με Ερευνητικούς Οργανισμούς] που συγχρηματοδοτείται 
στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2014 -2020 από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης της ΕΕ και Εθνικούς πόρους (Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 
Ανταγωνιστικότητα – Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία) έχουν ενταχθεί και 
βρίσκονται σε υλοποίηση τα δύο ερευνητικά έργα: 

Κωδικός Πρότασης Τ1ΕΔΚ-02210, Κωδ ΟΠΣ 5033200          

Τίτλος Πρότασης
Ανάπτυξη ολοκληρωμένης διαδραστικής πλατφόρμας υποθαλάσσιων 
εικονικών εμπειριών για τουριστικούς και πολιτιστικούς φορείς [Virtual 
DIVER]

Τομέας 
Προτεραιότητας 
RIS3

2-ΤΠΔ: Τουρισμός Πολιτισμός και Δημιουργικές Βιομηχανίες

Περιοχή 
Παρέμβασης 

2.1-Ανάπτυξη καινοτόμων προϊόντων και υπηρεσιών, 
συμπεριλαμβανομένων των οπτικοακουστικών, με έμφαση στην 
ενίσχυση και υποστήριξη επιχειρήσεων, επαγγελματιών και φορέων 
που δραστηριοποιούνται στους χώρους Πολιτισμού, Τουρισμού και 
Δημιουργικών Βιομηχανιών.

Προτεραιότητα 

2.1.3-Ανάπτυξη και αξιοποίηση καινοτόμων εργαλείων, προϊόντων, 
υπηρεσιών και διαδικασιών, για την υποστήριξη ειδικών μορφών 
τουρισμού (π.χ. κρουαζιέρα, θρησκευτικός, καταδυτικός και θαλάσσιος 
τουρισμός, τουρισμός υπαίθρου, επιστημονικός τουρισμός, αστικός 
τουρισμός, γαστρονομικός τουρισμός, αθλητικός τουρισμός.

 Προϋπολογισμός                        731.541,00 € 
 Δημόσια Δαπάνη                        612.327,00 € 

Κωδικός Πρότασης Τ2ΕΔΚ-03610 Κωδ ΟΠΣ 5074554                

Τίτλος Πρότασης Καινοτόμο σύστημα 3Δ Περιήγησης εντός Ζωντανής 
Αναμεταδιδόμενης Υποβρύχιας Εικόνας [i-blueCulture]

Τομέας 
Προτεραιότητας 
RIS3

2-ΤΠΔ: Τουρισμός Πολιτισμός και Δημιουργικές Βιομηχανίες

Περιοχή 
Παρέμβασης 

2.1-Ανάπτυξη καινοτόμων προϊόντων και υπηρεσιών, 
συμπεριλαμβανομένων των οπτικοακουστικών

Προτεραιότητα 

2.1.6-Ανάπτυξη και αξιοποίηση εφαρμογών ΤΠΕ για ανάλυση, 
τεκμηρίωση, μοντελοποίηση και διαχείριση πολιτιστικού αποθέματος 
καθώς και περιοχών περιβαλλοντικού και τουριστικού ενδιαφέροντος, 
με σκοπό και την αναβάθμιση των τουριστικών πόρων και προϊόντων 
τους.

 Προϋπολογισμός 999.835,08 €
 Δημόσια Δαπάνη 937.911,08 €



Σε εξέλιξη επίσης, βρίσκεται η υλοποίηση της Δράσης «Συνέργειες Έρευνας και 
Καινοτομίας στην Περιφέρεια Αττικής», βασικός στόχος της οποίας είναι η ενίσχυση 
συνεργατικών ερευνητικών έργων με σκοπό την προώθηση της καινοτομίας, τη 
βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων και την 
ενίσχυση της σύνδεσης έρευνας/καινοτομίας και παραγωγής.
Η συνολική Δημόσια Δαπάνη της Πρόσκλησης ανέρχεται σε 9 εκ. €, εκ των οποίων 
3 εκ. € αφορούν στον θεματικό τομέα ''Πολιτισμός-Τουρισμός-Πολιτιστικές και 
Δημιουργικές Βιομηχανίες''. Η δημόσια δαπάνη συγχρηματοδοτείται από το 
Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 
από Εθνικούς Πόρους στο πλαίσιο του Περιφερειακού Επιχειρησιακού 
Προγράμματος «Αττική» (ΠΕΠ Αττική) του ΕΣΠΑ 2014-2020.
Επιλέξιμοι δικαιούχοι για υποβολή αίτησης χρηματοδότησης είναι υφιστάμενες 
επιχειρήσεις και Οργανισμοί έρευνας και διάδοσης γνώσεων, που λειτουργούν 
νομίμως στην Περιφέρεια Αττικής.
Μεταξύ των προτεραιοτήτων για υποβολή αιτήσεων χρηματοδότησης 
υπάρχει και το πεδίο: «1.2.1 Ανάπτυξη καινοτόμων εφαρμογών για την 
ανάδειξη  περιοχών  τουριστικού & περιβαλλοντικού ενδιαφέροντος και την 
περιήγηση σε αυτές (π.χ. περιοχές φυσικού κάλλους, παραδοσιακοί οικισμοί, 
γεωμνημεία, γεωπάρκα, ναυάγια, υποθαλάσσια αξιοθέατα, ενυδρεία, κλπ.).»
Έχουν υποβληθεί 126 αιτήσεις στο θεματικό τομέα ''Πολιτισμός-Τουρισμός-
Πολιτιστικές και Δημιουργικές Βιομηχανίες'', η αξιολόγηση των οποίων βρίσκεται σε 
εξέλιξη.

    
         Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ

     ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ

      ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΗΣ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γενική Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας (Γραμματεία)
2. Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας (Γραμματεία)
3. Υφυπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων (Έρευνας και Καινοτομίας (Γραμματεία)
4. Γ.Γ.Ε.Κ.-Δ/νση Εποπτείας Ερευνητικών και Τεχνολογικών Φορέων

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

Κ.Α.Α. 
ΜΗΝΑ ΜΑΡΙΑ
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